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Ia TORNATA DEL 7 MAGGIO 

Quanto agl' in t r ighi avven u ti nel collegio di Castro-
reale l'u ffici o non prese conclusion i, quindi a questo r i -
guardo non potrei dir nu lla e nu lla dirò; solo noterò che 
i l con tegno del sindaco di Barcellona, e mei perdoni 
l'onorevole signor m in istro dell' in terno, non fu al cer to 
regolare, perchè consta, ed è provato coi document i, 
che mancava la lista elet torale, che mancavano gli ar-
t icoli che a sua cura dovevano essere stampati ed af-
fissi, che l'avviso dell'elezione fu fat to il giorno innanzi 
soltan to, e non t re giorni pr ima dell'elezione medesima, 
che finalmente gli elet tori i quali si presen tavano a r i-
t ir a re i r cer t ificato si r ispondeva non occorrere. 

Qui taccio, ma spero che la Camera accoglierà lecon-
cbiusioni dell'u fficio e annu llerà questa elezione. 

ASÍA. Domando la parola per un fa t to personale. 
Voci a sinistra. La discussione è ch iusa! Non vi è 

fa t to personale. 

AMA . I l deputato di Cavour ha citato un fa t to rela-
t ivo alla mia persona; è necessario che io lo spiegh i. 

Grida a sinistra. No! È ch iusa! 
A destra. Par li! par li! 

ARA . Prego la Camera di prestare attenzione ad un 
fa t to succeduto nell'an t ico Par lam en to suba lp in o... 

A sinistra. No ! no ! Non si può ! 
ARA ... I l quale r iguarda la m ia persona, e a cui ha 

accennato l'onorevole di Cavou r ... 
A sinistra. No ! no ! (Rum ori crescenti) 
PRESIDENTE. Lascino che esponga il sogget to del 

fat to personale; allora si vedrà se veram ente vi sia. 

ARA . L'onorevole deputato Cavour ha det to che io 
aveva raccolta t u t ta la giur isprudenza del Par lam en to 
subalpino rela t iva al d ifet to di pubblicazione della lista 
elet tora le nella sala delle elezion i, quando invece ac-
cennai solamente ad un fa t to che personalmente mi oc-
corse in occasione di una convalidazione di elezione 
nella sesta Legis la tu ra. 

Trat tandosi di fa t to personale, che può in flu ir e su lla 
deliberazione della Cam era, prego i m iei colleghi che 
mi lascino almeno accennare questo fa t to. 

I n occasione della nomina fa t ta dal collegio di Pon t-
Beauvoisin io ho fa t ta la stessa eccezione di n u llit à ora 
proposta dalla Commissione. Un canonico si era impa-
dron ito della lis ta ... (Vive interruzioni) 

CRISPÍ . Questa è la quest ione pr incipale, non è un 
fat to personale. (Rum orìi 

M A S S A R I . (Con forza) Consulti la Cam era, signor 
presiden te. 

PSESIDESTE. Ora che la Camera ha potuto in ten-
dere qual'è i l fa t to cui accenna l'onorevole Ar a, potrà 
ache giudicarne, epperciò la consulto in proposito. 

CRISPÍ . Domando la parola per una mozione d 'or-
dine. (Rum ori generali) 

C I I I A V A R I S A  N o n si p u ò! 

PRESIDENTE. Quelli che credono che questo fa t to 
cost itu isca un fa t to personale, a senso del regolamento 
sono pregati di alzarsi. 

(Dopo prova e con troprova, la Camera delibera nega-
t ivam en te.) 

Metto ora ai voti le conchiusioni della Commissione. 
PATERNOSTRO. Domando la parola per una mozione. 

(Rum ori) 

PRESIDENTE. Ora non si può più accordare la parola 
ad alcuno. 

Molti deputati dalla sinistra. No, non può p iù par-
lare ! 

PATERNOSTRO. Allor a alla m ia volta, potrò anche 
non lasciarvi par lare, voi della sin ist ra. (01% \  ohi) 

Voci. I l regolamento ! 
PATERNOSTRO. Voi lo violate tu t ti i giorni i l  rego-

lam ento. ' 
PRESIDENTE. I l  deputato Paternostro non ha la 

parola. 
Pongo ai voti le conclusioni della Commissione che 

sono per l'annu llam en to dell'elezione del collegio di 
Castroreale, fa t ta nella persona del signor Majorana 
Calatabiano Salvatore. 

(L'elezione è annu llata.) 

COM ITN I C A Z I O N E D E L L E D E L I B E R A Z I O N I 

P R E SE I E R I  I N C O M I T A T O S E G R E TO R E L A T I V A M E N T E 

A L  B R I G A N T A G G I O . 

PRESIDENTE. Prego i signori deputati di fare si-
lenzio. 

8i deve ora proclamare le deliberazioni prese dalla 
Cam era in Com itato segreto. 

Prego i signori deputati di prendere i l loro posto. 
La Cam era nel suo Com itato segreto di ieri ha ap-

provato le r isoluzioni seguen ti : 
« La Cam era, ud ita la relazione della Commissione, 

mentre r iconosce che l'esercito ha adem piuto il suo do-
vere con abnegazione esemplare, e rende lode a qnelle 
m ilizi e cit tad ine che più si dist insero nel com bat tere 
i m alfat tor i, in vit a i l  Min istero a fare le opportune 
prat iche perchè Koma cessi di essere i l sicuro asilo di 
coloro che congiurano contro l'ordine sociale e la pace 
d 'I ta lia ; a dare l'impulso che si può m aggiore ad ogni 
m an iera di lavori pubblici, ed in par t icolare alle 
st rade; a promuovere l'affrancazione delle ter re, le ist i-
tuzioni di credito agrar io e indust r ia le, e la d iffusione 
della pubblica istruzione ; a vigila re e provvedere per-
chè nel personale dei d iversi servizi pubblici concor-
rano tu t ti i requisiti di probità, di capacità, di pat r iot-
t ismo ; a prosegu ire alacrem ente nel r iord inamento 
della polizia, e fare ogni opera perchè nella repressione 
del br igan taggio sia assicurato i l concorso di t u t te le 
forze del paese e passa all'ord ine del giorno. » 

Nello stesso Comitato segreto di ieri la Cam era ha 
pure votato l a seguen te deliberazione: 

« Che venga stampato ecl in viato agli u ffizi i l  pro-
get to di legge presentato dalla Commissione d 'inch iesta, 
e che i l medesimo sia preceduto da quella relazione 
che la stessa Commissiore crederà opportuno di re-
d igere. » 

Ha inolt re deliberato : « che con ciò non s'in tendeva 


